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Simulado 
2º Simulado Câmara de Belo Horizonte - MG (Técnico Legislativo II) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Técnico Legislativo II da Câmara de Belo Horizonte - MG; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
CLIQUE PARA PREENCHER O GABARITO 

 

  

https://forms.gle/pzZSA5x49gL19fqB8
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

TEXTO I  

O mundo havia ingressado na era industrial, deixando 
a era da agricultura e o artesanato para trás. Os países 
que rapidamente começaram o processo de 
industrialização – os chamados países industrializados – 
logo se transformaram em países do primeiro mundo. 
Neles, a indústria conquistou o espaço econômico e 
financeiro da época e as fábricas não paravam de crescer. 

No despontar do século XX, dois engenheiros 
desenvolveram os primeiros trabalhos pioneiros a 
respeito da administração. O norte-americano Frederick 
Winslow Taylor iniciou a chamada Escola da 
Administração Científica, preocupada em aumentar a 
eficiência da indústria por meio da racionalização do 
trabalho do operário. O europeu Henri Fayol desenvolveu 
a chamada Teoria Clássica, preocupada em aumentar a 
eficiência da empresa por meio de sua organização e da 
aplicação de princípios gerais da administração em bases 
científicas. Muito embora ambos não tenham se 
comunicado e tenham partido de pontos de vista 
diferentes e mesmo opostos (mas não excludentes), o 
certo é que suas ideias constituem as bases da chamada 
Abordagem Clássica da Administração, cujos postulados 
dominaram as quatro primeiras décadas do século XX no 
panorama administrativo das organizações. 

Em função dessas duas correntes, a Abordagem 
Clássica da Administração é desdobrada em duas 
orientações diferentes e, até certo ponto, opostas entre 
si, mas que se complementam com relativa coerência.  

De um lado, está a Escola da Administração Científica, 
desenvolvida nos Estados Unidos, baseada nos trabalhos 
de Taylor, que era formada principalmente por 
engenheiros. A preocupação básica era aumentar a 
produtividade da empresa por meio do aumento de 
eficiência no nível operacional, isto é, no nível dos 
operários. Daí a ênfase na análise e na divisão do trabalho 
do operário, uma vez que as tarefas do cargo e o 
ocupante constituem a unidade fundamental da 
organização. Nesse sentido, a abordagem da 
Administração Científica é uma abordagem de baixo para 
cima (do operário para o supervisor e gerente) e das 
partes (operário e seus cargos) para o todo (organização 
empresarial). Predominava a atenção para o método de 
trabalho, para os movimentos necessários à execução de 
uma tarefa e para o tempo-padrão determinado para sua 

execução. Esse cuidado analítico e detalhista permitia a 
especialização do operário e o reagrupamento de 
movimentos, operações, tarefas, cargos etc., que 
constituem a chamada Organização Racional do Trabalho 
(ORT). Foi, acima de tudo, uma corrente de ideias 
desenvolvida por engenheiros que procuravam elaborar 
uma engenharia industrial dentro de uma concepção 
pragmática. A ênfase nas tarefas é a principal 
característica da Administração Científica. 

Por outro lado, está a corrente dos anatomistas e 
fisiologistas da organização, desenvolvida na França, com 
os trabalhos pioneiros de Fayol. Essa escola teve como 
expoentes Henri Fayol (1841-1925). Essa corrente é 
chamada de Teoria Clássica. A preocupação básica era 
aumentar a eficiência da empresa por meio da forma e da 
disposição dos órgãos componentes da organização 
(departamentos) e de suas inter-relações estruturais. Daí 
a ênfase na anatomia (estrutura) e na fisiologia 
(funcionamento) da organização. Nesse sentido, a 
abordagem da Corrente Anatômica e Fisiologista é uma 
abordagem inversa à Administração Científica: de cima 
para baixo (da direção para a execução) e do todo 
(organização) para as suas partes componentes  
(departamentos). Predominava a atenção para a 
estrutura organizacional, os elementos da administração, 
os princípios gerais da administração e a 
departamentalização. Esse cuidado com a síntese e com 
a visão global permitia a melhor maneira de subdividir a 
empresa sob a centralização de um chefe principal para 
garantir um bom fluxo. Foi uma corrente teórica e 
orientada administrativamente. A ênfase na estrutura é a 
sua principal característica. 

(Idalberto Chiavenato. Introdução à Teoria Geral da Administração. Adaptado) 

 

01. Depreende-se do texto que 

a) As ideias de Fayol e de Taylor, na prática, se 
anulam. 

b) A abordagem clássica da Administração nasceu 
predestinada ao fracasso devido a visões 
conflituosas.  

c) Médicos e outros especialistas em anatomia e 
fisiologia embasaram a corrente chamada de 
Teoria Clássica.  

d) A vertente Científica e a vertente Clássica se 
complementam. 
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02. Sobre o texto em estudo, é correto afirmar que: 

a) Trata-se de um texto predominantemente 
descritivo, uma vez que detalha duas vertentes de 
uma mesma abordagem. 

b) Estamos diante de um texto expositivo, que 
disserta sobre as bases do que ficou conhecido 
como Abordagem Clássica da Administração. Para 
tanto, usa predominantemente a denotação. 

c) Com predomínio da linguagem conotativa, o texto 
é em sua maior parte argumentativo, procurando 
defender uma tese. 

d) Trata-se de um texto cuja função é convencer o 
leitor acerca da teoria mais eficiente, através de 
uma linguagem rebuscada e uma visão bastante 
crítica.  

 

03. Pronome é a classe de palavras que substitui ou 
acompanha os substantivos, podendo também 
retomá-los ou referir-se a eles em uma frase. 
Encontramos pronome indefinido em: 

a) As aglomerações se concentravam ao redor do 
líder.   

b) Aqueles jovens têm razão em certas coisas. 

c) Havia pautas muito interessantes sendo debatidas. 

d) Ainda que fosse cansativo, estava disposto a 
prosseguir. 

 

04. Levando-se em consideração que o verbo indica 
um processo localizado no tempo, as citações 
textuais evidenciam formas verbais cujo tempo 
verbal é o mesmo, EXCETO:  

a) A diretora falara dos pais na última reunião. 

b) Na última festa, tinha bebido uma bebida muito 
forte. 

c) Na apresentação de ontem, cantamos como nunca 
antes. 

d) Planejáramos fazer cotas mensais de investimento. 

 

 

TEXTO II  

Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edifício 
cochilava, e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e coloquei-
a no copo com água. Logo senti que ela não estava feliz. 
O copo destina-se a beber e flor não é para ser bebida. 
Passei-a para o vaso e notei que ela me agradecia, 
revelando melhor sua delicada composição. Quantas 
novidades há numa flor se a contemplarmos bem. Sendo 
autor do furto, eu assumira a obrigação de conservá-la. 
Renovei a água do vaso, mas a flor empalidecia. Temi por 
sua vida. Não adiantava restituí-la ao jardim. Nem apelar 
para o médico de flores. Eu a furtara, eu a via morrer. Já 
murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a 
docemente e fui depositá-la no jardim onde 
desabrochara. O porteiro estava atento e repreendeu-
me: 

– Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste 
jardim!  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

05. Em relação aos aspectos linguísticos e às ideias 
contidas no texto, assinale a alternativa correta. 

a) Predomina o uso do futuro do pretérito para 
reforçar a ideia condicional dos fatos narrados. 

b) Pela sucessão de fatos, percebe-se que o narrador 
não se arrependeu do furto. 

c) O uso do pretérito imperfeito e do pretérito 
perfeito em "O porteiro do edifício cochilava, e eu 
furtei a flor" indicam que uma ação ocorreu antes 
da outra. 

d) Todos os acontecimentos narrados acontecem no 
passado, mas o uso do pretérito mais-que-perfeito 
indica que há ações que ocorreram em um passado 
mais distante. 

 

06. No contexto em que foi utilizada, a palavra 
"empalidecia" pode ser corretamente substituída, 
sem alteração de sentido do texto, por: 

a) descorava 

b) apagava 

c) murchava 

d) morria 
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07. Os termos destacados no trecho a seguir referem-
se, respectivamente a 

"Já murcha, e com a cor particular da morte, peguei-
a docemente e fui depositá-la no jardim onde 
desabrochara. O porteiro estava atento e 
repreendeu-me" 

a) morte; flor; jardim; porteiro. 

b) flor; morte; jardim; porteiro. 

c) morte; flor; jardim; narrador. 

d) flor; flor; jardim; narrador. 

 

08. O recurso expressivo mais evidente no Texto II 
pode ser classificado como: 

a) ressalva 

b) imposição 

c) comparação 

d) personificação 

 

09. A frase abaixo que foi construída exclusivamente 
por linguagem formal é: 

a) As medidas implicam em crescimento 
populacional.  

b) As vacinas chegaram nas cidades mais distantes 

c) Lembrávamos aquele dia com carinho. 

d) Viajei para informar-lhes de que a situação não 
mudou. 

 

10. "Um senador, relator da reforma do Imposto de 
Renda no Senado, protocolou nesta quarta-feira 
novo projeto de lei que reajusta a tabela do 
Imposto de Renda para pessoa física. Esse ajuste 
impactaria o poder de influência do Legislativo em 
decisões em pauta nas diferentes esferas de 
governo". Nesse trecho, o ajuste do imposto de 
renda é tratado com o foco: 

a) da sociedade 

b) da economia 

c) da política 

d) da segurança 

 

 

11. O par de frases abaixo que mostra uma relação de 
causa/efeito é: 

a) João chegou ao trabalho cansado / João não 
dormiu a noite toda 

b) O festival de música durava uma semana / Não era 
fácil organizar o festival 

c) A sala de aula estava cheia / Muitos alunos estavam 
presentes. 

d) A limpeza urbana está precária / Não há concurso 
para agente de limpeza urbana há anos.  

 

12. “Eles parecem dois pombinhos”. Nessa frase, o 
vocábulo “pombinhos”, formado com o sufixo -
inho, perdeu o valor de diminutivo, passando a 
significar “casal feliz, apaixonado”. Indique a opção 
em que todas as palavras receberam um novo 
significado na forma diminutiva: 

a) folhinha, santinho, casebre 

b) terrinha, povinho, santinho 

c) pegadinha, livreco, patricinha 

d) santinho, coxinha, vaquinha 

 

13. Assinale a alternativa em que a palavra destacada 
foi grafada incorretamente. 

a) Por que João não veio à aula? 

b) Todos queriam entender o porquê da demora. 

c) Ele viaja frequentemente para Brasília porquê? 

d) O espaço foi reformado porque as chuvas 
destruíram o telhado. 

 

14. “Todos estavam à procura de um novo estilo de 
vida”. O acento grave indicativo da crase 
empregado nesse segmento é devido ao mesmo 
fator da seguinte frase: 

a) Todos planejaram ir à praia no próximo final de 
semana. 

b) Os recursos foram direcionados às instituições 
centrais. 

c) O gerente enviou os documentos às empresas 
responsáveis. 

d) Os colaboradores estavam à disposição de todos os 
clientes. 
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15. A frase em que os pronomes demonstrativos 
estão adequadamente empregados é: 

a) No meu trabalho havia dos sujeitos atípicos; estes 
sujeitos tinham manias peculiares. 

b) No próximo ano, farei minha viagem dos sonhos; 
aquele ano será inesquecível. 

c) Na Idade Média, havia um outro conceito de 
família; naquele tempo, uma relação econômica 
entre os familiares era o que se destacava. 

d) Maria e José são felizes com suas profissões; esta é 
professora, aquele é contador. 

 

16. Assinale a opção em que a reescritura da frase 
inicial está correta. 

a) Respeitemos a nós como aos demais. / 
Respeitemos-nos como aos demais. 

b) Um presente de quem quer muito a você. / Um 
presente de quem lhe quer muito. 

c) Eles sempre acompanham os novos empregados. / 
Eles sempre acompanham-nos. 

d) Obedeço aos meus pais por respeito. / Obedeço-os 
por respeito. 

 

TEXTO PARA A QUESTÃO 17 

 
(Bill Watterson/Acervo O Estado de S. Paulo) 

17. Marque a alternativa que sintetiza a ideia central 
do texto 

a) Uma ressalva ao desenvolvimento tecnológico 
acelerado. 

b) Um alerta para os perigos do sedentarismo. 

c) Uma síntese do sistema capitalista que desperdiça 
tempos preciosos. 

d) Uma crítica à dependência da humanidade em 
relação à tecnologia. 

 

18. De acordo com os preceitos da redação oficial, é 
correto afirmar que o fecho adequado a um texto 
no padrão ofício em que o emissor possui 
hierarquia inferior ao receptor é 

a) “Com protestos de elevada estima”. 

b) “Respeitosamente”. 

c) “Atenciosamente”. 

d) “Cordialmente”. 

 

19. Não se constitui em atributo da Redação Oficial: 

a) clareza. 

b) Impessoalidade. 

c) publicidade. 

d) formalidade. 

 

20. No Padrão Ofício, o assunto deve dar uma ideia 
geral do que trata o documento, de forma sucinta. 
Quanto a sua formatação, só não está correto o que 
diz a alternativa: 

a) Título: a palavra Assunto deve anteceder a frase 
que define o conteúdo do documento, seguida de 
dois-pontos. 

b) Descrição do assunto: a frase que descreve o 
conteúdo do documento deve ser escrita com 
inicial maiúscula, não se deve utilizar verbos e 
sugere-se utilizar de quatro a cinco palavras. 

c) Destaque: todo o texto referente ao assunto, 
inclusive o título, deve ser destacado em negrito e 
sublinhado. 

d) Pontuação: coloca-se ponto-final depois do 
assunto. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

21. São exemplos de proposições lógicas, EXCETO: 

a) Belo Horizonte é a capital do Maranhão. 

b) Agentes de trânsito aplicam multas. 

c) Estude para a prova. 

d) 6 > 3. 

 

22. Considere as seguintes proposições: 

I. Se Tiago é feliz, então Tiago é feliz e Tereza é triste. 

II. João Pedro é servidor público se, e somente se, 
João Pedro não é servidor público. 

III. Ou Abigail é concurseira, ou Abigail não é 
concurseira. 

É correto afirmar que I, II e III são, respectivamente: 

a) tautologia, contradição e contingência 

b) tautologia, contingência e contradição 

c) contingência, tautologia e contradição 

d) contingência, contradição e tautologia 

 

23. Considere as proposições p: “João é professor.” e 
q: “João não é inteligente.”. Assinale a alternativa 
que traduz para a linguagem corrente a proposição 
~p→(p∨~q). 

a) Se João não é professor, então ele é professor e é 
inteligente. 

b) Se João não é professor, então ele é professor ou é 
inteligente. 

c) João não é professor se, e somente se, ele é 
professor e não é inteligente. 

d) João não é professor se, e somente se, ele é 
professor ou é inteligente. 

 

 

 

 

24. Considere verdadeira a seguinte proposição: 
“Pedro joga videogame, se ele estiver entediado ou 
exausto.”. É correto afirmar que: 

a) Se Pedro não jogar videogame, então ele não está 
entediado ou não está exausto. 

b) Se Pedro não jogar videogame, então ele não está 
entediado nem exausto. 

c) Se Pedro não estiver entediado ou não estiver 
exausto, então ele não joga videogame. 

d) Se Pedro não estiver entediado e não estiver 
exausto, então ele não joga videogame. 

 

25. A proposição “Não é verdade que Alberto é 
estudioso e Norberto não é filho de Maria.” é 
equivalente a: 

a) Alberto não é estudioso ou Norberto é filho de 
Maria. 

b) Se Alberto não é estudioso, então Norberto é filho 
de Maria. 

c) Se Norberto é filho de Maria, então Alberto não é 
estudioso.  

d) Alberto não é estudioso e Norberto é filho de 
Maria. 

 

26. Considere que as seguintes declarações são 
verdadeiras: 

I. Existem concurseiros desatentos. 

II. Nenhuma mulher é desatenta. 

Com base exclusivamente nessas declarações, é 
correto concluir que: 

a) Existem concurseiros que não são desatentos 

b) Existem concurseiros que não são mulheres  

c) Existem mulheres concurseiras 

d) Existem desatentos que não são concurseiros 
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27. Considere verdadeiras as seguintes afirmações: 

I. sou dentista ou não sou frentista; 

II. sou farmacêutico ou sou frentista; 

III. sou administrador ou não sou farmacêutico. 

Se não sou dentista, então, 

a) sou administrador e sou farmacêutico. 

b) não sou administrador e sou farmacêutico. 

c) sou frentista e sou administrador. 

d) não sou dentista e não sou administrador. 

 

28. A negação da proposição “Todos os vereadores 
gostam de carros” pode ser expressa por: 

a) Nenhum vereador gosta de carros. 

b) Existem vereadores que gostam de carros. 

c) Pelo menos um vereador gosta de carros. 

d) Existem vereadores que não gostam de carros. 

 

29. Considere as proposições p: “Cinco é menor do 
que dois.” e q: “Oito é diferente de cinco.”. Assinale 
a alternativa que apresenta uma proposição 
composta verdadeira: 

a) p∧q 

b) ~q∨p 

c) p∨q 

d) q→p 

 

30. Considere as premissas “Todos os voadores são 
vacas” e “Pelo menos um gato não é vaca”. A 
conclusão que torna o argumento válido é: 

a) “Ao menos uma vaca é gato” 

b) “Todo gato é voador” 

c) “Algum gato não é voador”  

d) “Existe ao menos um gato que é voador” 

 

 

 

31. Quatro amigos foram a um show, e um deles 
entrou sem pagar. Um fiscal quer saber quem foi o 
penetra. 

- Eu não fui, disse Arnaldo. 

- Foi o Cernaldo, disse Bernaldo. 

- O Dernaldo não tem razão, disse Cernaldo. 

- Foi o Bernaldo, disse Dernaldo. 

Só um deles mentiu. Quem não pagou a entrada? 

a) Arnaldo. 

b) Bernaldo. 

c) Cernaldo. 

d) Dernaldo. 

 

32. Arnaldo, Bernaldo e Cernaldo têm, cada um deles, 
duas ocupações dentre as seguintes: advogado, 
professor, arquiteto, médico, coach e 
administrador. Não há coincidência de ocupações 
entre eles. A respeito dos três homens e de suas 
atividades, sabe-se ainda que: 

I. O advogado é vizinho do arquiteto. 

II. O coach e o arquiteto são amigos de Arnaldo. 

III. Bernaldo emprestou um livro ao coach. 

IV. Cernaldo é mais baixo que Bernaldo e que o 
médico. 

V. O advogado levou a irmã do médico ao aeroporto. 

VI. O médico teve aula com o professor. 

Com base nessas informações, as ocupações de 
Bernaldo são: 

a) arquiteto e médico 

b) coach e professor 

c) professor e administrador 

d) professor e arquiteto 
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33. Considere as seguintes premissas: 

I. Se Pedro é pedreiro, então Eduardo não é 
encanador. 

II. Se Eduardo não é encanador, então Joaquim é 
jardineiro. 

III. Se Joaquim é jardineiro, então Ricardo não é 
radialista. 

Uma conclusão que torna o argumento válido é: 

a) Se Pedro é pedreiro, então Ricardo não é radialista. 

b) Se Pedro não é pedreiro, então Eduardo é 
encanador. 

c) Se Pedro é pedreiro, então Joaquim não é 
jardineiro. 

d) Se Pedro não é pedreiro, Joaquim não é jardineiro. 

 

34. Considere a seguinte tabela-verdade da 
proposição (P→Q)∨R: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Os valores lógicos V ou F que correspondem às 
incógnitas 𝑥, 𝑦 e 𝑧 são, respectivamente: 

a) V – V – V 

b) F – V – V 

c) V – F – V 

d) V – V – F 

 

 

35. O gráfico subsequente mostra a porcentagem da 
força de trabalho de um país X entre os anos de 
1980 e 2020. 

 

Por meio do gráfico apresentado, é correto concluir 
que: 

a) Em 40 anos, a força de trabalho do país X deixou de 
ser essencialmente agrícola para se tornar quase 
exclusivamente industrial. 

b) De 2000 a 2020, foi equivalente o crescimento 
percentual de trabalhadores nos setores 
industrial/mineral e de serviços. 

c) A variação da força de trabalho agrícola foi mais 
acentuada no período de 1980 a 2000. 

d) Em 2020, metade dos trabalhadores do país X 
constituía a força de trabalho do setor agrícola. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P Q R P→Q (P→Q)∨R 

V V V ? ? 

V V F ? ? 

V F V ? 𝑥 

V F F ? 𝑦 

F V V ? 𝑧 

F V F ? ? 

F F V ? ? 

F F F ? ? 
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DIREITO CONSTITUCIONAL E LEI ORGÂNICA 
DE BELO HORIZONTE 

Emerson Bruno 

36. É cediço que os direitos sociais são autoaplicáveis, 
tais como a garantia da liberdade de associação 
profissional ou sindical. Sobre o tema, a 
Constituição Federal prevê que: 

a) É vedada a utilização do salário mínimo como 
parâmetro quantificador de indenização. 

b) O lazer, apesar de não estar previsto 
expressamente entre os direitos sociais, é direito 
garantido pela legislação infraconstitucional. 

c) É direito dos trabalhadores urbanos e rurais, além 
de outros que visem à melhoria de sua condição 
social – o seguro-desemprego, em caso de 
desemprego voluntário sem justa causa. 

d) Nas empresas de mais de duzentos empregados, é 
assegurada a eleição de um representante destes 
com a finalidade exclusiva de promover-lhes o 
entendimento direto com os empregadores. 

 

37. De acordo com o disposto na Constituição 
Federal, assinale o direito dos trabalhadores 
urbanos e rurais que não é estendido ao 
trabalhador ocupante de cargo público, salvo de 
previsto em legislação municipal.  

a) Insalubridade. 

b) Remuneração do trabalho noturno superior à do 
diurno. 

c) Repouso semanal remunerado, preferencialmente 
aos domingos. 

d) Garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para 
os que percebem remuneração variável. 

 

 

 

 

 

 

38. Parte da área central da cidade de São Fidélis é 
constantemente inundada quando chove, mesmo 
quando o volume de chuva é considerado baixo. 
Diante do iminente perigo público à população com 
a chegada da primavera e do verão, estações que 
possuem alto volume de chuva, a Prefeitura 
Municipal de São Fidélis realizou obras para sanar a 
ocorrência; porém, para tornar viável o projeto, 
precisou intervir na propriedade de alguns 
particulares, sem desalojá-los. Após o 
encerramento dos trabalhos foi restituído o estado 
anterior de todos os imóveis e terrenos. 
Considerando o disposto na Constituição Federal, 
assinale a afirmativa correta.  

a) Deveria ter realizado procedimento para 
desapropriação por utilidade pública, mediante 
justa e prévia indenização em dinheiro. 

b) Deveria ter realizado procedimento para 
desapropriação por interesse social, mediante 
indenização paga com títulos da dívida pública. 

c) No caso de iminente perigo público, a Prefeitura 
Municipal poderá usar de propriedade particular, 
não sendo necessário indenização, pois não restou 
caracterizado dano. 

d) Por se tratar de obra de utilidade pública, 
independentemente da comprovação ou não de 
danos, cabe à Administração Pública indenizar os 
proprietários afetados pela obra, perdas e danos. 
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39. Considerando as disposições constitucionais a 
respeito dos direitos e deveres individuais e 
coletivos, analise as afirmativas a seguir. 

I. As provas obtidas por meios ilícitos são 
inadmissíveis no processo. 

II. O Estado indenizará o condenado por erro 
judiciário, assim como o que ficar preso além do 
tempo fixado na sentença. 

III. São gratuitos para os reconhecidamente pobres, 
na forma da Lei, o registro civil de nascimento; 
registro de identidade; e, certidão de casamento. 

IV. A regra do "nullum crimen nulla poena sine 
praevia lege" assegura tanto o princípio da 
legalidade, na medida em que não há crime sem Lei 
que o defina, nem pena sem cominação legal, como 
o princípio da anterioridade, visto que não há crime 
sem Lei anterior que o defina, nem pena sem prévia 
cominação legal. 

Está CORRETO o que se afirma em: 

a) I, II, III e IV. 

b) I e II, apenas. 

c) II e IV, apenas. 

d) I, II e IV, apenas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40. Tendo em vista que a estabilidade do servidor 
público surgiu da necessidade de continuação dos 
serviços prestados pelo Estado, independente de 
trocas em cargos políticos, bem como a 
manutenção de agentes públicos experientes no 
desempenho de suas funções, livrando-os de 
ingerências superiores. Para demissão do servidor 
estável a Administração Pública não é necessária 
recorrer à Justiça, ainda que o fato sujeito à 
punição configure crime, uma vez que a 
Constituição Federal lhe permite fazê-lo mediante 
processo administrativo disciplinar, assegurando-
se ampla defesa ao infrator. A punição 
administrativa ou disciplinar não depende de 
processo civil ou criminal a que se sujeite também 
o servidor pela mesma falta, nem obriga a 
Administração Pública a aguardar o desfecho dos 
demais processos. (MEIRELLES, 2014; JUSTEN FILHO, 2015.) 

O texto apresentado refere-se à perda do cargo de 
servidor público efetivo devido a: 

a) Sentença judicial transitada em julgado. 

b) Reprovação em avaliações periódicas de 
desempenho. 

c) Processo administrativo assegurando ampla defesa 
ao servidor. 

d) Redução de gastos para adequação dos limites de 
gastos com pessoal. 

 

41. Quando se tratar de matéria relativa a 
empréstimos, concessões de isenções, incentivos, 
benefícios fiscais e gratuidades nos serviços 
públicos de competência do Município, além de 
outras referidas na Lei Orgânica, as deliberações da 
Câmara de Belo Horizonte são tomadas por: 

a) maioria relativa. 

b) maioria absoluta. 

c) um terço de seus membros. 

d) dois terços de seus membros. 
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42. De acordo com o artigo 24 da Constituição Federal 
compete à União, aos Estados e ao Distrito Federal 
legislar concomitantemente sobre certos temas. 
Abaixo, estão apresentados alguns desses temas. 
Marque o que NÃO se enquadra nesse artigo: 

a) Direito tributário, financeiro, penitenciário, 
econômico e urbanístico. 

b) Produção e consumo. 

c) Fixação da remuneração mensal dos deputados. 

d) Previdência social, proteção e defesa da saúde. 

 

43. O Art. 5º da Constituição da República lista uma 
série de direitos e garantias fundamentais; são 
citados na própria Constituição e, ainda, 
considerados cláusulas pétreas, as quais, em teoria, 
não podem ser suprimidas da nossa Constituição 
em nenhum caso. Dentre os direitos e garantias 
fundamentais, existe limitação a certos tipos de 
pena, bem como indicação a penas que são aceitas 
no nosso ordenamento jurídico. Pode ser aplicada, 
no Brasil, segundo as normas constitucionais, pena 
de: 

a) Banimento. 

b) Perda de bens. 

c) Caráter perpétuo. 

d) Trabalho forçado. 

 

44. Dentro da organização dos poderes, cada um 
deles possui uma função precípua. O poder 
Legislativo, no caso, é imbuído da tarefa de legislar, 
ou seja, criar normas. Dentre as normas que estão 
compreendidas no processo Legislativo, a que 
objetiva a regulamentação de assuntos específicos, 
expressamente determinados na Constituição, é: 

a) Lei Ordinária. 

b) Lei Delegada. 

c) Lei Complementar. 

d) Emenda à Constituição. 

 

45. “A Câmara de Vereadores de Belo Horizonte ou 
qualquer de suas comissões, a requerimento da 
maioria de seus membros, pode convocar, com 
antecedência mínima de dez dias, Secretário 
Municipal ou dirigente de entidade da 
administração indireta, para prestar, 
pessoalmente, informações sobre assunto 
previamente determinado e constante da 
convocação, sob pena de responsabilização. O 
convocado, ______ antes de seu comparecimento, 
enviará à Câmara exposição referente às 
informações solicitadas.” 

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
afirmativa anterior. 

a) um dia útil 

b) dois dias úteis 

c) três dias úteis 

d) cinco dias úteis 

 

46. Sobre o tratamento que a Lei Orgânica do 
Município de Belo Horizonte dá à Câmara 
Municipal, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A Câmara e suas comissões funcionam com a 
presença, no mínimo, da maioria de seus membros. 

b) A eleição da Mesa Diretora se dará por chapa, 
necessariamente completa, inscrita até a hora de 
eleição por qualquer vereador. 

c) A Câmara reunir-se-á, em sessão ordinária, 
independentemente de convocação, nos meses de 
fevereiro a dezembro de cada ano, na forma como 
dispuser o Regimento Interno. 

d) No primeiro ano de cada legislatura, cuja duração 
coincide com o mandato dos vereadores, a Câmara 
reunir-se-á no dia primeiro de janeiro para dar 
posse aos vereadores, ao prefeito e ao vice-
prefeito e eleger a sua Mesa Diretora para mandato 
de dois anos, vedada a recondução para o mesmo 
cargo na eleição subsequente. 
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47. Entre as competências da Câmara Municipal de 
Belo Horizonte, NÃO se inclui a de 

a) dar posse ao Prefeito e ao Vice-­Prefeito. 

b) dispor sobre o orçamento anual 

c) eleger o Defensor do Povo. 

d) fixar o preço de bens e serviços públicos. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Fabiano Pereira 

48. A proibição para o contratante privado, dentro de 
determinados parâmetros, de opor, em face da 
Administração, a exceção de contrato não 
cumprido, e a submissão do direito de greve dos 
servidores públicos a um regime jurídico mais 
limitado, a ser estipulado por lei, são exemplos de 
implementação de um dos princípios que guiam a 
Administração Pública, que é: 

a) boa-fé; 
b) segurança jurídica; 
c) impessoalidade; 
d) continuidade do serviço público. 
 
49. A Administração tem a obrigação de atender ao 

interesse público sem privilegiar o servidor público 
ou autoridade que executou a ação. Esta 
disposição, relacionada ao regime jurídico 
administrativo, está de acordo com o princípio da: 

a) motivação; 
b) publicidade; 
c) supremacia do interesse público; 
d) impessoalidade. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

50. Assinale a alternativa correta sobre as sociedades 
de economia mista e empresas públicas. 

a) Empresa pública é uma Pessoa Jurídica de Direito 
Privado, formada por capital exclusivamente 
público, e pode ser constituída em qualquer uma 
das formas empresariais; 

b) A criação de empresa pública e a autorização para 
instituição de sociedade de economia mista só 
podem ocorrer mediante lei específica; 

c) As empresas públicas e as sociedades de economia 
mista são entidades estatais, ou seja, sociedades 
empresariais em que o Estado possui controle 
acionário e que fazem parte da Administração 
Direta; 

d) Sociedade de economia mista é uma Pessoa 
Jurídica de Direito Público, formada por capital 
público e privado, com predominância do capital 
público, e só pode ser constituída na forma de 
Sociedade Anônima. 

 
51. De acordo com a organização administrativa da 

União, essa categoria de entidade é definida por ser 
regida pelo direito privado, não desfrutar de 
benefícios tributários, desempenhar função não 
típica do Estado e estar sujeita ao controle estatal. 
Portanto, estamos nos referindo a: 

a) autarquia; 

b) empresa pública; 

c) ministério federal; 

d) fundação pública. 

 

52. Dentre as alternativas abaixo, quais são os 
requisitos que devem estar presentes em um ato 
administrativo? 

a) competência, tipicidade e autoexecutoriedade; 

b) motivo, forma e imperatividade; 

c) finalidade, competência e forma; 

d) legitimidade, autoexecutoriedade e 
imperatividade. 
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53. Os contratos públicos são regulados por normas e 
princípios que vão além das regras comuns dos 
contratos, sendo referidos como "cláusulas 
exorbitantes". A Lei nº 14.133/2021, ao abordar os 
contratos, estabelece, por exemplo, no art. 124, 
inciso I, disposições sobre a modificação unilateral 
dos contratos pela Administração Pública.  

Dentro dessas diretrizes e limitações impostas por 
essa legislação, em que medida o contratado deve 
aceitar, nas mesmas condições contratuais, 
acréscimos ou supressões do valor inicial 
atualizado do contrato em obras, serviços ou 
compras? 

a) Até 10%; 

b) Até 25%;  

c) Até 50%; 

d) Até 100%. 

 

54. Conforme estabelecido pela Lei n.º 8.429/1992, a 
posse e o exercício de um agente público estão 
sujeitos à apresentação de declaração dos bens e 
valores que constituem seu patrimônio privado, 
para ser arquivada no serviço de pessoal 
competente. O agente público que se recusar a 
fornecer essa declaração dentro do prazo 
estipulado será sancionado com: 

a) demissão; 

b) transferência; 

c) multa; 

d) prisão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. No processo administrativo regulado pela Lei nº 
9.784/99, é possível levantar a suspeição de 
autoridade ou servidor que: 

a) Tenha atuado ou venha a atuar como perito, 
testemunha ou representante; 

b) Esteja envolvido em litígio judicial ou 
administrativo com o interessado; 

c) Esteja envolvido em litígio judicial ou 
administrativo com o cônjuge ou companheiro do 
interessado; 

d) Mantenha uma amizade íntima com parente de 
terceiro grau de algum dos interessados. 

 

 

REGIMENTO INTERNO E ESTATUTO DOS 
SERVIDORES PÚBLICOS DA CÂMARA DE 

BELO HORIZONTE 

Géssica Ehle 

56. De acordo com o Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Belo Horizonte, aprovado pela 
Resolução nº 1480, de 07 de dezembro de 1990, 
trata-se de uma competência da Mesa da Câmara 

a) aprovar a proposta do orçamento anual da 
Secretaria da Câmara 

b) exercer a administração da Secretaria da Câmara 

c) publicar mensalmente resumo demonstrativo das 
despesas orçamentárias executadas no período 

d) retirar proposição de pauta para correção de erro 
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57. Nos termos do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Belo Horizonte, aprovado pela 
Resolução nº 1480, de 07 de dezembro de 1990 o 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Belo 
Horizonte, aprovado pela Resolução nº 1480/1990, 
assinale a alternativa que preenche corretamente 
as lacunas. 

Ocorrerá a vaga em virtude de ______, ______ou 
______do mandato. 

a) licença para tratar de interesse particular – 
renúncia - censura 

b) pela prisão em flagrante delito – morte – renúncia 

c) renúncia – perda do mandato – morte 

d) perda do mandato – licença por motivo de saúde - 
morte 

 

58. A partir da Resolução nº 1480/1990, o Regimento 
Interno da Câmara, preencha corretamente a 
ordem de sobrestamento das proposições com 
prazo vencido, assinalando a resposta que correta. 

( ) veto a proposição de lei 

( ) projeto de iniciativa do prefeito com solicitação de 
urgência 

( ) projetos de natureza orçamentária 

( ) projeto que fixa a remuneração dos agentes 
políticos 

( ) projeto sobre prestação de contas 

a) 4 – 2 – 1 – 5 – 3 

b) 2 – 4 – 5 – 3 – 1 

c) 3 – 2 – 4 – 5 – 1  

d) 2 – 1 – 3 – 5 – 4  

 

59. Nos termos do Estatuto dos Servidores Públicos 
da Câmara de Belo Horizonte, é forma de 
provimento do cargo 

a) reversão 

b) readaptação  

c) reintegração  

d) nomeação 

60. De acordo com o Estatuto do Funcionário Público 
do Município de Belo Horizonte, o prazo para a 
entrada em exercício será de 

a) 05 dias, prorrogável por igual período 

b) 10 dias, improrrogáveis 

c) 15 dias improrrogáveis  

d) 30 dias, prorrogáveis por igual período 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



16 
2º Simulado Câmara de Belo Horizonte - MG (Técnico Legislativo II) - 23/03/2024 

 

Discursiva 
Há tanta informação disponível, mas talvez estejamos nos imbecilizando. Porque nos falta 

contemplação, nos falta o vazio que impele à criação, nos falta silêncios. Nos falta até o tédio. [...] O excesso 
de trabalho e desempenho agudiza-se numa autoexploração. Essa é mais eficiente que uma exploração do 
outro, pois caminha de mãos dadas com o sentimento de liberdade. [...] Ser multitarefa, uma outra dimensão 
do mesmo fenômeno, é visto como uma capacidade neste momento histórico, uma espécie de ganho 
evolutivo que tornaria a pessoa mais bem adaptada à sua época. [...] A contemplação é civilizatória. E o tédio 
é criativo. Mas ambos foram eliminados pelo preenchimento ininterrupto do tempo humano por tarefas e 
estímulos simultâneos.  

Eliane Brum. El País. 

 

A multitarefa não é uma capacidade para a qual só seria capaz o homem na sociedade trabalhista e de 
informação pós-moderna. Trata-se antes de um retrocesso. A multitarefa está amplamente disseminada entre 
os animais em estado selvagem. Trata-se de uma técnica de atenção, indispensável para sobreviver na vida 
selvagem. Um animal ocupado no exercício da mastigação de sua comida tem de ocupar-se ao mesmo tempo 
também com outras atividades. Deve cuidar para que, ao comer, ele próprio não acabe comido. Ao mesmo 
tempo tem de vigiar sua prole e manter o olho em seu(sua) parceiro(a). O animal não pode mergulhar 
contemplativamente no que tem diante de si, pois tem de elaborar ao mesmo tempo o que tem atrás de si. 
Não apenas a multitarefa, mas também atividades como jogos de computador geram uma atenção ampla, 
mas rasa, que se assemelha à atenção de um animal selvagem.  

Byung-Chul Han, Sociedade do cansaço. Adaptado. 

 

Considerando as ideias apresentadas nos textos e também outras informações que julgar pertinentes, redija 
uma dissertação em prosa, na qual você exponha seu ponto de vista sobre o tema: o ócio e a contemplação 
na era da produtividade multitarefa. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

ESTRATÉGIA ASSINATURAS 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

SISTEMA DE QUESTÕES 

https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/cursosPorConcurso/sistema-de-questoes/

